

高中学业水平考取代毕业会考

新增信息技术、体育与健康两门考试科目 从去年秋季入学学生开始施行

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)从今年起,我省普通高中学业水平考试将取代原来的普通高中学业水平会考政策,新增信息技术、体育与健康两门考试科目,统考科目由原来的9门增至11门。凡具有普通高中学籍的在校学生都应参加学业水平考试并所有科目及格,方能取得高中毕业证。

普通高中学业水平考试包括考试科目和考查科目。其中,考试科目为语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化

学、生物、信息技术、体育与健康11个科目;考查科目为通用技术、艺术(或音乐、美术)、综合实践活动(包括研究性学习、社区服务、社会实践)以及物理、化学、生物的实验操作,由学校组织实施,考查结果报教育行政部门。

学业水平考试重点考查学生的基础知识、基本技能,并注重考查学生运用所学知识分析问题、解决问题的能力。信息技术实行无纸化考试。体育与健康考试依据《国家

学生体质健康标准》,在测试项目中确定3项对学生进行测试。

按照安排,普通高中学业水平考试每年组织1次,时间安排在高二年级上学期期末。每次考试开齐全部科目。所有科目的学业水平考试应在高中第三学年上学期结束前完成。普通高中学业水平考试成绩实行等级制,分为A(优秀)、B(良好)、C(及格)、D(不及格)四个等级。考查科目分合格、不合格两个等级。学生学业水平考试成

绩不及格者,可参加相应学科补考,补考成绩分为及格、不及格两个等级。

省教育厅指出,普通高中学业水平考试是普通高中毕业证书的必要条件之一。学业水平考试成绩记入学生档案,作为普通高等学校招生录取的重要参考。学业水平考试从2008年秋季入学的学生开始实行,此前的普通高中学业水平考试仍沿用现行的高中毕业会考政策。

食品生产标准备案移交卫生部门

6月1日前已备案的不必重新办理

本报讯(记者 孙志刚)以后,食品生产企业再办理生产标准备案要到卫生部门。昨日,记者从市质监局了解到,质监部门多年来负责的食品生产标准制定职责随着《食品安全法》的实施而发生了变化,日前这项工作质监部门已向卫生部门完成移交。

《食品安全法》第四条明确,卫生行政部门承担食品安全综合协调职责,负责食品安全风险的评估、食品安全标准制定、食品安全信息公布等。这也是首次将质监部门制定食品安全标准的职能划到卫生部门。记者从市质监局了解到,我市质监部门已经根据新的职能分工,不再进行食品生产企业标准备案。省卫生厅已经安排专门部门负责承接该项工作的落实。

根据规定,在食品安全国家标准或者地方标准尚未制定的情况下,食品生产企业可以制定自己的企业标准,企业标准备案有效期为3年。据悉,6月1日《食品安全法》实施前已经在质监部门备案的企业标准,在备案有效期内继续有效,不需重新向卫生行政部门备案。

炫彩果冻清凉夏日



夏日,各色冷饮和果冻开始热销。昨日,在嵩山北路上,一些市民被一种晶莹剔透、造型别致的彩色果冻所吸引,这些色泽鲜艳的晶体果冻由于酸甜爽滑以及造型多样,深受年轻人和孩子们喜爱。

本报记者 丁友明 摄

(上接第一版①)得知这些企业面对国际金融危机的冲击,努力开拓创新,保持了较好发展势头,李克强十分高兴。他说,要坚持从国情省情出发,面向市场需求,积极承接国内外产业转移,改造提升传统产业,帮助劳动密集型和中小企业解决困难,稳定和扩大就业,促进经济增长。李克强指出,当前世界经济结构和产业结构调整的步伐正在加快,要抓住时机,大力发展新能源、节能环保、循环经济等新兴产业,发展高新技术产业和现代服务业,振兴装备制造业,培育新的经济增长点,抢占未来发展的制高点。李克强还来到郑州大学,了解教学科研情况。他强调,创新与人才是可持续发展的基础,要下更大工夫推进技术创新,加快培养人才,为中部崛起提供强有力的支撑。

河南是农业大省和我国粮食主产省,今年在遭受大旱侵袭的情况下夏粮连续6年实现增产。在位于新乡的河南农科院现代农业研究开发基地,李克强实地察看了棉花、玉米、花生等育种田,鼓励科研人员坚持走创新之路,促进现代农业发展。随后,李克强来到原阳县桥北乡马庄村,走进农户家中,了解夏粮收成、出售等情况,并与乡亲们围坐在一起亲切交谈。他叮嘱有关方面,农业是国民经济的基础产业,任何时候都不能放松。要把支农惠农政策落到实处,做好粮食收购、储备等工作,积极推进国家优质粮食产业工程建设,进一步提高农产品附加值,不断壮大县域经济,促进粮食稳定增产、农民持续增收、农村繁荣发展。

郑东新区坚持高起点规划、高质量建设、高水平管理,已成为河南经济社会发展的一大亮点。考察时,李克强强调,促进城乡区域协调发展是扩大内需的重要动力源,要统筹考虑人口资源环境等因素,实施好中心城市带动战略,积极稳妥地推进城镇化,加快构建城乡经济社会一体化格局,形成经济发展新的支撑力量。所到之处,城乡面貌欣欣向荣。李克强鼓励干部群众深入推进体制机制创新,进一步扩大对内对外开放,打造发展的新平台。



公园座椅变“尖刀”

昨日,记者在碧沙岗公园看到,这里部分供游人休息的铁椅由于日久腐蚀,铁条已经变成锋利的“尖刀”,不仅会挂烂游人的衣服,还给在此玩耍的小朋友带来安全隐患,希望有关部门尽快拔掉这些“尖刀”。

本报记者 陈靖 摄

专项整治涉牌涉证交通违法行为

套牌假牌挪用号牌无牌无证车小心了

本报讯(记者 陈思 实习生 赵毅)即日起至8月底,在全市范围内开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治行动。昨日,省公安厅、市公安局在青少年宫启动了全省、全市此项行动。

据了解,此次行动以城市道路、高速公路、国道为重点,集中查处套牌假牌、挪用号牌、无牌无证、未按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等机动车涉牌涉证违法行为。具体为:直接使用随意编造信息的假机动车牌证;通过非法渠道获得已经注册登记的同型号机动车信息,在使用假机

动车牌证同时,对违法车辆的外观、发动机号码和车辆识别代码等进行仿造;以牌证丢失补办、偷盗等形式,获得公安机关核发的机动车牌证,用于多辆同型号的机动车;对机动车号牌字母或者数字进行局部篡改或者对行驶证的部分技术参数进行篡改;未依法申领机动车牌证,无牌无证上路行驶;采取不安装号牌、倒置、安装号牌翻转装置、弯折号牌等形式,未按规定悬挂号牌;故意遮挡、污损号牌。

市公安局交警支队有关负责人表

示,交警将与军队、武警、治安、刑侦、海关、工商等部门协调配合,利用交通技术监控、城际和公路卡口、车载查询终端和无线警务通等系统,对套牌假牌嫌疑机动车号牌进行自动识别、比对,及时排查、发现嫌疑线索。同时将对加强对停车场、二手车交易市场、汽车维修厂、报废车回收企业等重点场所的检查。

对查扣车、证,交警将依法对违法行为人罚款200元(不含)以上、暂扣或者吊销驾驶证,对单位处以罚款;对查扣车辆,建立违法车辆档案。

校园宣传防甲流

为严防甲型H1N1流感在社区、学校等人群密集场所传播,昨日上午,管城区回民区南关街道办事处社区卫生服务中心的“片医”分别走进课堂,向中学生宣传甲型H1N1流感预防知识。

本报记者 栾月琳 摄



七旬老人4跳冰水救7人

本报讯(记者 汪辉)面对冰冷的河水,72岁老人王灿云不顾孱弱病体,毫不犹豫地一次次跳进去,救出了落水的4个年幼的孩子和3名妇女,成为鹿邑县唐集乡家喻户晓的英雄人物。

2007年12月5日下午,走完亲戚后,商丘市柘城县安平镇小张庄村妇女任淑琴载着一家7口人,高兴地驾驶着机动三轮车往家返,当走到鹿邑县唐集乡套犁王村村南拐弯时,因操作失误,连人带车翻进了两米多深的河沟里。

“一看车子退下河来了,我一边喊救人啊,一边跑了过去。”正在河坡放羊的王灿云听到呼喊声,赶忙向河边跑去,顾不上脱棉衣、棉鞋,“扑通”一声就跳进冰冷的河水中。

“救命呀,救命呀!”此时,落水的任淑琴在水里扑腾着,被河水淹没

子的老太太两手乱扒,翻落在河沟里的几个孩子也嗷嗷大哭……12月的河水冰冷刺骨,王灿云感到身上像刀刺一样的痛,被水浸透的棉衣开始变得沉重。王灿云没有丝毫犹豫,向离自己最近的任淑琴游过去。这时,闻讯赶来一位妇女,王灿云让她扔过来一截拴羊绳。他挽着羊绳一头,把另一头抛向水中的任淑琴,忽然脚下一滑,他整个人摔倒在水里,呛了几口水。他咬牙爬起来,又连抛了7次,任淑琴才抓住绳子被拉上来。王灿云再次跳进水中,去救几个孩子,尽管已筋疲力尽,但他仍全力把一个孩子拽上岸来。就这样,王灿云先后4次下水,救出4个年幼的孩子和3名妇女。

“这老头真不要命啦!”当救上最后一个孩子时,患有肺气肿、气管炎等多种疾病的王灿云呼吸困难,全身

哆嗦,嘴唇乌紫,几乎失去知觉。闻讯赶来的群众七手八脚地把他拉上岸,生火取暖,他才慢慢缓过劲来。当晚,王灿云发起了高烧,腿也肿起来,病了一个多月才好。

次日,任淑琴家属给王灿云送来500元酬金,虽说家里不富裕,为救出自己还生病了,但他还是婉言谢绝了。

“啥也顾不上想,赶紧救人,把人扒出来最要紧。”对当时的举动,王灿云朴实地说。

勇敢义举演绎世间真情,朴实话语透出人间大爱。去年,王灿云被授予“周口市道德模范”荣誉称号,入选“中国好人榜”。

全国道德模范
候选人风采

我省垃圾集运系统建设项目开工

二七区马寨镇获批首建

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明)6月19日上午,位于二七区马寨镇水磨村的河南省首批城镇垃圾集运系统建设项目正式动工兴建,拉开了全省农村建制镇垃圾中转和运输项目建设的序幕。

随着农村居民生活水平的不断提高,生活垃圾产生量迅速增加,农村环境承受的压力越来越大。为做好城镇生活垃圾收集、运输、处理,省政府把城镇垃圾处理工程作为2009年十件实事之一。今年年初,二七区马寨镇根据“人口大镇、经济强镇”等建设标准,积极申报,获得首批建设资格。

据悉,今年省政府将投资5亿元,为全省874个建制镇建设一座集收集、压缩、运输为一体的垃圾处理系统,确保年底前全部建成,使全省城镇建立起“户分类、村收集、乡运输、县(区)处理”的农村生活垃圾收集处理体系,切实提高农村环境卫生质量。这次建成的垃圾中转站将有效解决马寨镇南部6个行政村的生活垃圾处理问题,下一步二七区将在辖区所有村庄建立保洁员队伍,形成与城市配套的环卫体系,彻底解决农村环境卫生。

五龙口污水处理厂二期9月拟投用

届时市区污水处理率将达90%

本报讯(记者 裴其娟)昨日,100多位市民受邀参观五龙口污水处理厂。参观中记者了解到,该污水处理厂二期工程有望9月投入运行。届时,市区污水处理率将达到90%。

目前,我市共有3座大型污水处理厂,分别是五龙口污水处理厂、王辛庄污水处理厂和马头岗污水处理厂,日处理污水能力分别是10万吨、40万吨和30万吨。其中,五龙口污水处理厂服务范围是西环路以东、沙口路、嵩山路以西,五龙口以南,南三环以北,面积约27平方公里。

据介绍,目前郑州市日生产污水约100万吨,但3大污水处理厂的日处理能力只有80万吨,每天仍有20万吨污水不能得到处理。为提高市区污水处理能力,去年9月,我市开始兴建五龙口污水处理厂二期工程,日处理能力约10万吨。

另据了解,五龙口污水处理厂目前每天能产生中水5万吨,这些中水基本都排入金水河等,用作景观用水。二期工程投运后,该污水处理厂每天可生产中水15万吨,届时,金水河、熊儿河等中水供应将更充足,市区将现碧水清波美景。

周五全省夏季人才招聘会

4000岗位等你来 企业承诺办社保

本报讯(记者 王红)周五全省夏季人力资源招聘会,4000岗位等你来,企业承诺办社保。

记者昨日从省职介中心获悉,26日,2009年全省夏季人力资源交流大会将在省人力资源市场拉开帷幕,参会企业包括海马汽车(郑州)有限公司、郑州日产东工实业有限公司、河南亿星实业有限公司、康师傅郑州福满多食品有限公司、郑州龙必得生物科技有限公司、郑州福源动物药业有限公司等省内外的知名企业。参会企业将对所有招聘人员实行合同聘用,按规定为员工办理社会保险。

据统计,招聘会期间将有近百家人单位,4000多岗位供求职者选择。招聘专业涵盖旅游管理、人力资源管理、机械工程、建筑工程、环境工程、食品日化、家装设计、展览展示、信息技术、服饰美容、投资咨询、建筑规划、教育培训、安防保险、金融财会、建材家电、生物能源、地产置业、社区物业等。

(上接第一版②)创优环境,加快发展,关键是要让干部“跑”起来。为此,金水区开展了“两抓一开”活动(白天抓工作,晚上抓学习,双休日开会),并以此项活动为载体,在全区掀起了一场以“向干部作风要生产力”为目的的机关作风整顿风暴。全体党员干部扑下身子,深入基层,深入开展企业服务年活动,在全区筛选50家区级重点企业开展走访摸排活动,帮助企业解决问题28件;所有限定工作日办结的事项,一律调整为按日历时间办结;全面清理涉企收费,凡未列入收费范围的项目,一律视为乱收费;对干扰企业正常经营、加重企业负担的行为坚决予以严肃处理。

今年,金水区不断加大对民生工程的投入,以八大民生保障体系建设取代十件实事,努力从体制机制层面保证为民办事的有效性。目前,全区城镇就业再就业工作完成17868人;农村劳动力完成转移就业人数2047人,就业保障体系逐步发挥作用。为辖区1959户低收入及住房困难家庭落实了廉租住房保障,发放补贴193.4万元,保障性住房供应体系逐步建立。为22259名农村义务教育阶段学生减免427.7万元杂费和书费;免除了54205名城市义务教育阶段学生629万元的学杂费;274名低保家庭学生和家庭贫困学生享受了免费入学教育,教育均衡发展体系日趋完善。积极开展“片医负责制”试点工作,基本医疗服务体系取得显著成效。认真落实《食品安全法》,监督检查食品生产经营单位4491户次,整改200余户次,查处制售假冒伪劣产品54起,食品安全监管体系不断完善。出台低收入家庭救助政策,城乡居民养老保险参保人数达到1.38万人,城镇居民医疗保险参保和缴费人数达到19.1万人,社会保障体系逐步扩大。深入开展计划生育“五个一”示范化创建工作,社区建设与服务体系不断完善。

据统计,1~5月份,全区农民人均现金收入5473元,增长12.1%;城镇居民人均可支配收入8904元,增长10.4%;群众生活水平得到不断提升和改善,群众幸福感和满意度不断提升。